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Obwune npmHUMNbI

Upea ctTaTUCTUYECKOro oueHnBaHuUA napameTpos reHepaanoﬁ COBOKYNMHOCTU NO
BbI60p0LIHbIM AdHHbIM CBOAUTCA K TOMY, YTO Bbl60p0‘-IHaf-l XapadKTepnUCTUKa KaKoro-numbo
napameTpa (Hanpumep, noKa3saTtenAa CMepTHOCTVI) ABNAAETCA He TOYHbIM, a anIGIIVI)KEHHbIM
3HavYeHunem — OueHKOﬁ = 3TOro e napameTpa B reHepaanoﬁ COBOKYNMHOCTU (KaK npasunno,
3Ha4yeHue B reHepaanoﬁ COBOKYMNMHOCTU HEUN3BECTHO.

Bo3HMKaeT BONPOC: KaK CU/IbHO OTK/IOHAETCA 3Ta OL,eHKA OT UCTUHHOTO 3HayeHuA? B yacTHocTH,
HeNb3A /1N YKa3aTb TaKyl0 BEIMUMHY OWUBKU , KOTOpasa "npaKTuyecku goctosepHo” (T.e. c
BEPOATHOCTbIO, 6AM3KOM K eamnHULEe) rapaHTUpoBana bbl, 4TO BbIGOPOUYHaA OLEHKA He
OT/INYAETCA OT HEM3BECTHOro 3HaYeHUA 6onee yem Ha BEIMUMUHY ITOM OLLUMOKKN?

To ecTb, HeNb3A N YKa3aTb BOKPYr BbIBOPOUYHOro 3Ha4eHUA TaKoil MHTepBaa, KOTOPbIX bbl C
3a4aHHOM (A,0CTaTOYHO BbICOKOI) BEPOATHOCTbIO — 008epumesnbHol 8epOSAMHOCMbIO —
"HaKpbiBan" 6bl UCTUHHOE 3HaUYeHMe 3Toro napamertpa?

9TOT MHTEPBaN B MaTeMaTUUYECKOI CTaTUCTUKE Ha3biBaeTca doeepumesibHbIM UHMEpPEBasiom;
ero Be/IMYMHa 3aBUMCUT KaK OT A0BEepUTE/IbHO BEePOATHOCTHU (T.e. HAAEeXHOCTU OLLleHUBaHUA),
TaK U oT 06bema Bbi6OpKM.

JoeepumenbHaa eepoamHocme P — 3T0 cTeneHb YBEPEeHHOCTU B TOM, UTO A,0BEPUTENbHDbIN
WHTEpBaN AeUCTBUTENbHO ByaeT copepKaTb UCTUHHOE (HeM3BEeCTHOe) 3HaueHMe napameTpa B
reHepanbHO COBOKYMHOCTU.

BenuunHa goBeputenbHoro uHtTepBana X +t X se  nponopuuoHasbHa OWKOKe BbIOGOPKHU
se

Kpome TOro, BeanumHa AoBepuUTeIbHOro MHTEPBaa 3aBUCUT OT NapameTpa t, KOTopblIi
BblbupaeTtca, ucxoaa ns Tpebyemoro ypoBHA HageKHOCTU.

3HauyeHue napameTpa t = 1 cooTBeTcTBYeT yBepeHHOCTHN 67%, t = 2 — yBepeHHOCTN 95%, t = 3 —
yBepeHHocTH 99,7%.

Ha npakTuKe AnA NocTpoeHUsA A0BEePUTENIbHOIO MHTEPBaNa bepeTca, KaK MUHUMYM,
yABOEHHasA owmnbKa BbI6OPKU, UTOObI 06ecneunTb yBepeHHOCTb He meHee 95%. Takum
obpasom, 95%-a0BepuUTeNbHbI UHTEPBA: AMaNa30H 3HAaYeHWU, BHYTPU KOTOPOTro (c
BEPOATHOCTbIO 95%) nexat UCTUHHDbIE 3HAYeHUA (M3yyaemMoro NokKasarens) Bcei nonynauun.



CtaHaapTHbIE OWNB6KN n poBeputesibHble UHTEPBabI
ANA BO3PACTHbIX N 06WKnX KoadpdpuumneHTos

100000
. (D41, 9 f)

BenununHy ~/ D

B doopMyrsie pacyeTa
OOBEPUTENbHbLIX MHTEPBANOB
HeobxoaAMMO 3aMEeHUTb Ha

Pl-s

CMEepPTHOCTHU

PacyeT goBepuTtenbHbIX
NHTEpPBANOB ANA
NOBO3pPACTHbIX N 0O KX
KO3dPUNLUMNEHTOB CMEPTHOCTHU
(paccumTaHHbIX Ha 100000
HacesieHunA)

Echn KosdPmnumeHTsl
CMEpPTHOCTU NpPeBbILWAOT
BennynHy 10000 Ha 100000
(4To yacTto HabnaopaeTca ana
BO3pacToB cTaplie 65 net),



[Ipmep pacyeTa

Monynauua A
YucneH- | Yucno Koaddpu- Cl = M . (D +1. 96 /D)
HOCTb ymepLimnx LUMeHT P —
CMepTHOC-
™™ Ha 1000 Cl (/V]C h) =
Netn 10000 80 8,0 (1000/10000)*(80+1.96*V80) =
Bspocnbie | 15000 165 11,0 0.1*(80+17.53)=8.0+1.75
Moxunbvie | 25000 375 15,0
Bcero 50000 620 12,4

Cl (M,,,)= (1000/25000)*(375+1.96*

V375*(1-375/25000) =
0.04*(375%37.67)= 15+1.51




CTaHAapTHbIE OLWMOKK U AOBEPUTENbHbIE
MHTEpPBa/bl ANA CTAaHAAPTU30BAHHbIX
KO3dpdPUUMEHTOB

P> /D [1-Dyp\ °* CTaHgQpTHaA owmbKa anA

Z(P) X(Pf)x( i ) KO3pPUUMeHTa,
CTaHAAPTM30BAHHOrIO
npAMbIM cnocobom

 CTaHAaapTHaA owmnbKa Aann
1000 2Ms P CTaHOapPTM30BAHHOIO
OTHOLLUEHWA CMEPTHOCTU
(KocBEHHbIN U 06paTHbIN
crnocob)



[Ipmep pacyeTa

Monynauua A

Mpousese-
MonynauuageHue

"A"+"B"  BO3pacTHOU

UucneH- @Paktnuec- Koapopu- cmepTHOCTU
HOCTb KOe YACNO UUEeHT CTaHAApTa Ha
YMEepLIUNX (CMEPTHO- MHUCNEHHOCTb

CTU CTaH- |U3y4yaemoro

AapTa HaceneHwus
Adetun 10000 80 9,4 94000
B3pocnble 15000 165 11,5 172500
Moxunblie 25000 375 15’3 382500
Bcero 50000 620 12,1 649000

NHpekc ctaHaapTusaumm (CtTaHaapTU3oBaHHOE
OTHOLWeHMe cmepTHOCTU) — 0,96

SE o\ = V620/(649000/1000)=0.04
Cl ¢yr =0.96+1.96*0.04=
0.96 +0.08



[Ipmep pacyeTa

Monynauua A Monynauua b
Yucnen- Yucno Koadppuumn- Yncnen- HYucno Koadppmuu-
HOCTb  |yMepLIMUX |eHT HOCTb  |yMepLUUX |eHT
CMepTHOCTH CMEePTHOCTU CtaHpapTHasA
Ha 1000 Ha 1000 nonynauma
Detn 10000 (80 8 25000 250 10 35000
B3pocnbie 15000 165 11 15000 (180 12 30000
Noxuabie 25000 (375 15 10000 160 16 35000
|Bcero 50000 620 12,4 50000 590 11,8 100000
CTaHAapTM30BaHHbIA KO3 PULMEHT SE,pr = /[(35000/100000)2 *(80/10000)*

cmepTHOCTM: nonynAumA A = 11,35 ((1-80/10000)/10000)+(30000/100000)2*
(165/15000)*((1-165/15000)/15000) +
(35000/100000)2*(375/25000)*((1-

SE (ADR)= JZ (P_w) x(%)x(l— f:/Pi) 375/25000)/25000)]=0.48

Cl ,or =11.35+1.96%0.48= 11.35+0.95




